

## 患了“手机幻听症”不妨换个铃声

本报记者 杨小沛 通讯员 贺婉樱

在日常生活中，不少人被“手机幻听症”所困扰，他们经常会“听到”自己手机在响，可是打开手机后却并没有发现来电和信息。有人甚至觉得生活中已经离不开手机，即便是别人的手机响了，也觉得是自己的手机在响。“手机幻听症”真的会影响人们的健康吗？记者咨询了郑州人民医院心理门诊医师李艳艳。

李艳艳介绍，现在人们的工作压力越来越大，而且越来越依赖于手机和电脑，特别是广告员、业务员等频繁使用通讯工具的从业者，往往手机铃声一响就立即投入工作。让手机24小时待机，害怕错过重要信息或丢失重要客户，心里期待着电话可能带来的信息，这些强烈的心理暗示会诱发人们的“手机依赖”。没有手机在身边，就有种人间蒸发的恐惧感，时间长了就会出现心因性强迫，即“手机幻听症。”

李艳艳称“手机幻听”偶尔出现并非病症，而且不能归入精神疾病“幻听症”的范畴，但如果频繁出现，就要当心是不是“强迫症”了。若一年出现几次，出现的时间也比较短，就没必要过多关注；若每天出现很多次，持续时间也比较长，确实是出现幻听，就要尽快到正规医院心理门诊进行检查。此外，幻听症状在精神分裂症患者中是首发症状。

对于大多数有轻度“手机幻听”的人而言，可以做一些适当的调节。李艳艳表示：可以根据自己的个性改变工作性质；或调整工作、生活节奏，使自己得到放松；或者尝试通过



经常更换手机铃声，采用一些相对舒缓和轻松的乐曲，以转移注意力，放松身心，起到心理减压的作用；有条件的还可以休假，让身心得到充分的放松和休息，调整好生活和工作心态。

### 丽人

## 冬天只穿打底裤 当心冻出皮肤病

本报记者 朱晓娟 通讯员 封宁

天气渐冷，进入冬季以后，各色打底裤又开始频频亮相。日前，央视新闻在微博上提醒：冬季只穿打底裤易患皮肤病。“情况确实如此。”郑州大学附属郑州中心医院皮肤科副主任医师彭希亮提醒，爱漂亮的同时，年轻女孩们也要当心美丽太过“冻”人，要小心美丽背后的健康危害。

**只穿打底裤易引发冻疮** 打底裤对于冬季来说太过于单薄，包裹太紧又不利于双腿的血液循环，会造成血液回流不足，在湿冷的环境中特别容易导致冻疮的形成。

**要小心寒冷性脂膜炎** 寒冷

性脂膜炎表现为境界清楚的皮下结节或斑块，颜色为青红色或青紫色，质地较硬，可伴有轻度的痒感和疼痛感，严重者可出现溃破。它的发生除了与自身机体抵抗力有关以外，还与不良的穿衣习惯有关，女性冷天穿不保暖的打底裤就是原因之一。

**打底裤恐捂出阴道炎** 穿着过紧、过于贴身的打底裤，无疑是给大量细菌提供了有利的生存环境，尤其是脆弱的女性私处，最容易受到病菌的侵袭。而一些纤维

材质的打底裤，更是阴道炎的罪魁祸首。

### 打底裤易致静脉曲张

静脉曲张女性发病率高于男性，与女性喜欢穿打底裤无关。紧身裤整个腿部上下一样宽，臀部和髋部往往过紧，下肢血液无法顺利通向心脏，在静脉中沉积，严重影响血液循环。

**膝盖红肿小心关节炎** 打底裤太薄本不足以保暖，再加上一些坐姿会导致膝盖部位绷紧，使覆盖在膝盖的部分更薄，让膝盖更容易受到侵害。如果膝盖不注意保暖，就容易出现红肿疼痛，从而引发关节炎。

### 出行

## 女性开车避开这些不良习惯

**车前车后，悬挂饰物** 女士们喜欢在车里左一串右一串地悬挂一些自己喜欢的饰物。这虽然看上去很美，却常常会挡住从后视镜里观望路况的视线，自然影响开车安全。

**一头秀发，恣意飞扬** 开车时，任长发飞扬会影响车主驾车时集中精力，也会影响观察左右来车情况，在遇到紧急情况猛回头时长发也可能遮挡视线，给安

全带来隐患。因此，开车时最好把长发束起。

**座位离方向盘过近** 许多女性上路前，都会把座位调得离方向盘很近，觉得这样开车更有安全感。其实这种做法很不好，手臂和腿过分弯曲对于操纵的灵活性影响很大，而身体越近，视线和视角也会变得越狭窄。

**乱摆芳香剂** 长时间使用芳香剂会使车内塑料元件加速

老化，而且对车主的健康也不利。

**穿高跟鞋开车** 穿着高跟鞋、厚底鞋或者是拖鞋，在出现紧急状况时，这些都是自己给自己埋下的“地雷”。薄底、柔软的休闲鞋才是女性驾车时的最安全选择。如果有必要换鞋时，切记换下的鞋不能放在驾驶座周围，以免其滚至制动踏板下。

(陈敏)

### 居家

不同颜色会对人产生不同的心理刺激，从而对健康造成不同影响。因此，在选择床单颜色时很有讲究。

老人最好选浅橘色的床单。首先，浅橘色可诱发食欲，其次可振奋精神，令人心情愉快，还有助于减轻失眠等症状。

情绪不稳、容易急躁的人，宜用嫩绿色床单。这可在一定程度上舒缓紧张情绪。金黄色容易造成情绪不稳定，患有抑郁症和狂躁症的人不宜用金黄色床单。同时要注意，紫色可维持体内钾的平衡，有安神作用，但其对运动神经和心脏系统有压抑作用，所以，心脏病患者应慎用紫色床单。

患有高血压病或心脏病的人，最好选用淡蓝色床单。这有利于血压下降。此外，淡蓝色还适合用脑过度的白领一族。靛蓝色会影响视觉、听觉和嗅觉，可减轻身体对疼痛的敏感度。术后患者可选择靛蓝色床单。

孤独症、精神压抑者，宜选粉红色床单。因为，粉红色能使人的肾上腺激素分泌减少，从而使人情绪趋于稳定。

### 床单颜色 因人而选

### 提醒

## 跟狗狗亲密接触 警惕狂犬病病毒

近日，一则关于“北京一男子常以口喂食宠物狗，患狂犬病身亡”的微博，让网友们对于养狗行为担心了起来。

跟狗狗亲吻到底会不会得狂犬病呢？很多养狗人士认为，自己家养的狗，身体状况都很清楚，应该没问题。北京世纪坛医院感染科主任医师鲍中英却表示，一些动物貌似健康，但还是携带着狂犬病病毒的。“打了狂犬病疫苗的狗肯定要比不打的安全得多，但是打了以后它的保护性也不是100%。”

专家称，狂犬病病毒通过亲吻来传播是有可能的，“当人体有隐性轻度口腔黏膜糜烂的时候，是感觉不出来的，再加上还有口腔溃疡，感染的概率就会更高。”(据央视网)

